



Письма в «Вечерку»

Работа у водителей городского общественного транспорта нервная, тяжелая. Это факт неоспоримый, но все-таки не настолько, чтобы не держать элементарных правил вежливости, не уважать преклонный возраст, хотя в принципе вежливый водитель должен относиться к любому пассажиру.

уделяет повышению уровня и качества обслуживания пассажиров. А поэтому нет сомнений в том, что грубиян получит по заслугам. А определить, кто работал в тот день, не составило труда. Остается надеяться, что руководители предприятия, что обслуживает маршрут № 54, ассоциации «Ташпортрастрас»

первого трамвайного парка, в газете.
Что же, к письмам подобного содержания обращаться приятно.
А вот другая ташкентка, З. Макухина, откликается на заметку «Усилить контроль», опубликованную в газете от 5 мая. Читательница ратует за усиление контроля не только за пассажирами, но и за самими водителями, так как, по ее мнению, часть денег от выручки за проезд оседает в карманах нерадивых работников, ведь водители не выдают пассажирам ни билетов, ни талонов, а значить, и нет учета числа проехавших за день пассажиров. «Добровольные» помощники лишь мешают работе транспорта, а кондукторов в салонах городского транспорта как не было, так и нет.

Нужная всем продукция

Производственное объединение «Кенаф» выпускает очень нужную продукцию — бечевки, веревки, мешки и так далее. Без этого не обойтись при упаковке товаров, а значит, продукция «Кенафа» нужна всем и повсюду.

Это знают в производственном объединении, поэтому стараются продукцию выпустить не только высокого качества, но и в большем количестве. К примеру, оператор мотальных ма-

шин фабрики крученых изделий ПО «Кенаф» Аделя Сафулина перекрывает производственные задания на 8—10 процентов. А это хороший задел для увеличения и поступления в продажу.

НА СНИМКЕ: за работой А. Сафулина. Фото У. Усманова.

Строительное производство

«ТАШЖИЛИНВЕСТСТРОЙ»: сегодня и завтра

Прошло уже несколько месяцев с того момента, как корпорация «Главташкентстрой» Указом Президента Республики Узбекистан была преобразована в финансово-строительную корпорацию «Ташжиллинвестстрой». Что изменилось в деятельности ФСК с обретением ею нового статуса? Как на сегодняшний день обстоят дела в строительном комплексе города?

Сегодня финансово-строительная корпорация «Ташжиллинвестстрой» насчитывает в своем составе 40 подразделений. Являясь самой крупной строительной организацией в столице, ФСК осваивает в год от 30 до 40 новых объектов социального и культурно-бытового назначения. Так, только в прошлом году ее подразделениями было введено в эксплуатацию почти 264 тысячи квадратных метров жилья, 39 объектов производственного и непроизводственного профиля, в том числе ряд школ, детских садов, больниц и поликлиник.

Мы беседуем с председателем корпорации «Ташжиллинвестстрой», первым заместителем хокима г. Ташкента ТАХИРОМ АБИДОВИЧЕМ ЗАКИРОВЫМ.

— Чем было вызвано преобразование корпорации в «Ташжиллинвестстрой»?

— Реформирование ставило целью улучшение работы строительного комплекса в целом, увеличение объемов средств населения и зарубежных инвестиций, а также предоставление самостоятельности в финансовых вопросах. Сейчас в структуру «Ташжиллинвестстрой» на добровольной основе вновь вошли те организации, что уже состояли и прежде, а также влились и две крупные — проектный институт «Ташгипрогор» и акционерно-коммерческий банк «Ташсоцжилбанк».

Его учредителями являются шесть мощных организаций: Минфин, Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан, Промстройбанк, Узбекинвест и корпорация «Ташжиллинвестстрой». Ими были внесены 50 миллионов оборотных средств, что является для нас неплохим подспорьем в решении назревших вопросов.

Существенно и то, что преобразование ФСК значительно расширило поле деятельности. Например, сегодня удалось сконцентрировать в единое целое проектно-финансовое и строительное направление. Этим объединением достигнута гибкость, емкость и мобильность, которые ныне особенно заметны в деятельности всех структурных подразделений корпорации.

Благодаря финансовой самостоятельности мы получили и право выпуска жилищных облигационных сертификатов. Что они из себя представляют? Документ, удостоверяющий, что их владелец внес конкретную сумму на строительство определенного количества жилой площади. В настоящий момент уже отпечатано 30 тысяч билетов займа, которые будут реализованы в ближайшее время только жителям столицы. Городским хокимиятом отведено 75 тысяч квадратных метров земли, где началось строительство домов для будущих обладателей жилищных сертификатов. Характерно, что эти дома будут строиться из самых лучших строительных материалов, добротного и качественного, что и должно стать гарантом растущего числа заказов. Жилищные сертификаты — явление для нас новое, имеющее большое будущее.

Одним из источников развития корпорации могут стать иностранные инвестиции. С кем из зарубежных партнеров налажены сегодня контакты?

— Капитальные вложения иностранных фирм в строительство тех или иных объектов — это несомненная помощь. Мы продумали свои шаги в этом плане, выработали конкретные подходы. В разработанной программе важное место отведено сокращению объектов незавершенного строительства. Приведу

нашим кадровым потенциалом, думаю, трудности преодолеем.
Все еще остается большим вопросом комплектация строительными материалами. Многие тресты самостоятельно изыскивают возможности снабжения сырьем. Кроме того, через действующий в Тюмени строительный трест «Дустлик» нам удается разрешать вопрос дефицита лесоматериалов, металлоконструкций, которые поступают к нам из России. А чтобы структурные подразделения ФСК и далее работали в полную силу, мы стали лучше использовать свои внутренние резервы. Был выбран наиболее рациональный и эффективный путь преодоления трудностей — создание совместного предприятия, цель которого — обеспечение сырьем всех звеньев корпорации. И вот в здании, принадлежавшем ранее заводу КПД-4, сегодня разместилось узбекско-американское совместное предприятие «Стройсервис». Его мощность — 30 миллионов штук кирпичей ежегодно. А первая продукция — строительный и облицовочный кирпич — уже используется при строительстве малоэтажных коттеджей на массивах Гулистан Шайхантаурского района и в микрорайоне Фархадского рынка. Недавно налажен здесь и выпуск черепицы. А вскоре предприятие начнет снабжать стройплощадки высококачественными шлакоблоками. Имеющие нестандартный вид за счет различной ширины, они будут удобны для возведения домов различного объема и конструкции.

— Расскажите, пожалуйста, о строительных работах, что ведутся сейчас в старгородской части столицы.

— Да, самое важное место сегодня в работе всех подразделений корпорации, конечно же, занимает реконструкция и застройка исторически сложившихся зон. Финансируется и снабжается сырьем прежде всего именно эта главная стройка города. Так, финансирование идет за счет двух источников — средств хокимията и государственного бюджета.

В настоящий момент разворачивается там работы — первый и подготовительный этап, который завершится в этом году. Как известно, в него включены пробивка и расширение старгородских улиц Карасарайской, Саган, Чимбай-Чигатай и других. Со временем по ним, превращенным в просторные магистрали, пройдут электролинии для пуска экологически чистого транспорта — троллейбуса. Наряду с этим продолжится снос более 600 расположенных и обветшалых построек. А на освобождаемых от них территориях специалисты прокладывают канализационные и инженерные коммуникации. Быстрыми темпами ведется и строительство жилых домов на улицах Генерала Узаква, Низова, массива Тахтаулы, Самарканд-Дарбаза и других. Сегодня построены дома для 1300 семей старгородцев, причем часть из них уже заселена.

А во вторую очередь реконструкции, что начнется в будущем году, входит строительство комплексов и объектов здравоохранения, жилых домов, газуров, подземных переходов, зеленых сквериков и многого другого, что улучшит социально-бытовые условия старгородцев.

В завершение добавлю, что взятые корпорацией направления ориентированы на сохранение и укрепление в новой форме, ее нового статуса. И поэтому все задачи, что поставил перед собой многочисленный коллектив, будут осуществлены.

Беседовала О. САВЕЛЬВА.

Обзор писем

Три мнения о транспорте

не оставляет этот факт без внимания.
Письмо совершенно противоположного содержания пришло от К. И. Шевченко. Он благодарит водителя трамвая № 1517, курсирующего по 2-му маршруту, за хорошее обслуживание пассажиров: «Что меня заставило написать вам, так это необычная чистота вагона, что весьма приятно. Езжу я от Алайского рынка до улицы Образцова, и водитель каждый раз объясняет остановки, рассказывает пассажирам о том, где можно пересесть в метро, на другие виды транспорта. И все это спокойно и вежливо. Пассажиры, к сожалению, отвыкли от высокого уровня сервиса, лишь удивленно переглядываются. Поэтому я убедительно прошу назвать фамилию водителя трамвая, а это В. А. Севрюков из

Город и горожане

«Вами набран несуществующий номер»

Постепенно перемены начинают входить и в телефонную связь. На АТС внедряется новое оборудование, ведется переоснащение кабельных сетей. Все это хорошо, но сегодня хочется поговорить о телефонных курсах.
Однажды набрав свой домашний номер телефона, слышу голос отвечающего робота: «Вами набран несуществующий номер...» Меня это очень удивило. Набираю еще и еще. Такие же ответы. Лишь после четвертого звонка убеждаюсь, что мой телефонный номер все-таки существует.

Еще случай. Звоню домой, начинаю говорить с женой. Вдруг в наш разговор включается и наш сосед. Так мы втроем и поговорили: задавая друг другу вопросы, отвечая на них.
— Да, курсы бывают разные. Как-то поднимаю телефонную трубку, чтобы позвонить, и слышу, как две женщины уже ведут разговор, и у них такой «богатый» набор слов, что уши вынуты...
Кстати, на плохую работу телефонной связи у ташкентцев немало нареканий.
— Звоню в четвертый жилгородок детям, — рассказывает Виктор Сергеевич Шипакин, — слышимость совсем плохая. Звонят нам из Москвы — слышимость отличная, словно рядом разговариваем.

Нередко бывает и так: звонит, поднимает трубку, только скажешь: «Алло!» — а в ответ слышишь: «Ой, извините, не туда попал».
У очень многих почему-то «попаланий не бывает». Но, не дай Бог, если на линии случится обрыв кабеля (или другая авария). Тут уж побегать на прием то к главному инженеру, то к начальнику АТС. Хорошо, если за месяц исправят, а то и надолго останешься без связи.
С. ЧИНАЕВ.

Два письма на одну тему

Мы, жители улицы Филатова, просим поблагодарить председателя совета граждан махалли «Биродарлик» Мирабалского района Владимира Давидовича Асатурова за его внимательное отношение к нашим нуждам. Через улицу прокладывалась канализационная сеть. Глядя на грязь и пыль, мы с ужасом думали, что после всех работ дорога уже никогда не будет заасфальтирована. Так, наверное, бы, и случилось. Но старания В. Д. Асатурова не прошли даром. Благодаря его настойчивости и требовательности улица была приведена в надлежащий вид, а сегодня она к тому же и освещена, чего не было на протяжении многих-много лет. Чувствуется порядок, какой и должен быть у хорошего хозяина.
А. БАДЬИНА,
по поручению жителей улицы Филатова.

Как вас обслуживают

Фото на память

В каждой семье фотографии помогают сохранить в памяти множество важных событий и дат. Фотоснимок — это не холодное копирование действительности. Фото, сделанное мастером, может стать произведением искусства...
Когда вошедший в фотопетр институт «Узгипротрехобэл», впечатление такое, что ты попал в сказочный мир. Вокруг уютно, звучит легкая музыка, мягкие кресла, цветы, оригинальные светильники, чеканка, фоторетротехника. Впрочем, сервис и должен быть различным. Ежедневно сюда приходят десятки клиентов и поступают самые разные заказы. Выполнив их мастера фотодела стараются в срок и качественно. Все они овладели смежными профессиями: фотографов, ретушеров, лаборантов.
Для фототифирования детей здесь оборудован детский уголок, в котором живут сказочные герои и любимцы известных мультиков. В салоне имеется современное оборудование, в том числе

рет требует особого мастерства, знают не только специалисты. Здесь учитываются все: и свет, и тени, и сам стиль. Ведь воздействие на зрителя хорошего портрета можно приравнять к воздействию хорошего фильма, музыки, живописи. Это не так просто, как кажется на первый взгляд: «Нажал кнопку, и получилось». Хотят и возничают фото на одно мгновение, но надо сделать немало, чтобы миг вобрал в себя всю сущность человека, его сложный внутренний мир, не говоря уже о достижении внешнего сходства.
Из года в год накапливает свой опыт фотомастер. На достигнутом не останавливается. Отличает его, как и всех «фотолюбителей», постоянная работа над собой, проявление интереса к новшествам, охоту других фотографов, стремление взять на вооружение все лучшее, передовое, воплотить это в работе.
Робита намечены расширить свои услуги, со временем здесь же можно будет купить фотопленки, фоторамки, фотобумагу, изготовить вынестки, слайды. К услугам посетителя фотопетр будет мини-буфет с прохладительными напитками, кондитерскими изделиями, мороженым. А что — поживем, увидим.
И. КОГАН.

Спасибо за труд

Мы, жильцы домов № 7 и 11 по улице А. Бабалжанова Сабир-Рахимовского района, выражаем большую благодарность нашему домкомму Александру Ивановичу Богдановой за ее постоянную заботу о состоянии наших домов. А в том, что в наших дворах всегда чисто и свежо — большая заслуга и дворника Махмуды Исраиловой.
САВИНА, ЛАПИНА, РУМЯНЦЕВ, всего 21 подпись.

Магазин хорошего настроения

Есть на массиве Чиланзар магазин. Люди его любовно окрестили «Милосердие». Сюда, на улицу Я. Рудзутака, едут чуть ли не со всего города. Здесь и выбор товаров богаче, особенно из числа колбасных и молочных изделий, да и цены ниже, чем в других магазинах. Но самое удивительное — это, конечно, обслуживание. Несмотря на то, что в магазине всегда внушительные очереди, продавцы неизменно вежливы и работают бойко. С улыбкой. Любые недоразумения решаются быстро и, как всегда, — вежливо. Из магазина, замечала неоднократно, выходящий с хорошим настроением, даже если пришлось постоять в очереди.
Л. ВАЛЕРИУС.

Добрый заряд

Как было приятно и неожиданно услышать по динамику в трамвае № 2707 восьмого маршрута веселый голос водителя с пожеланиями приятного дня и хорошего настроения. Он же напомнил о вежливом отношении пассажиров друг к другу, соблюдении порядка и чистоты.
Трамвай шел плавно, без рычков, водитель заранее объявлял остановки, ориентировал нас, пассажиров, каким видом транспорта лучше добраться до важнейших административно-торговых и культурных учреждений. И все это объявлял ровным, спокойным и неторопливым голосом.
Я был свидетелем того, как люди в салоне преображались на глазах, становились более доброжелательными, улыбающимися и вежливыми. Так действовала на нас словно исходившая от водителя энергия добра и внимания. Подумалось: как все-таки мы отвыкли от элементарной этики поведения. А ведь каждый из нас, будь он более выдержанным, деликатным, сумел бы подарить даже в транспортной толчее капелюшку теплоты и заряд доброго расположения духа окружающим.
А. РОДИОНОВ.

Есть такая махалля

Испокон веков в махалле решаются сообща многие вопросы, всем миром проводятся хашары, различные торжества. Именно здесь старейшины, аксакалы, соблюдающие и хранящие национальные традиции, передают их молодежи. Все это, без сомнения, надо поддерживать и развивать. Ведь махалля — надежная опора и она же — одно из действенных средств в осуществлении реформ нашего правительства.
Есть на улице Строительной махалля «Бинокор». Аксакал Абдурашит-ака Абдусаматов много внимания уделяет семьям, которые нуждаются в помощи и поддержке со стороны махаллинского совета. А Абдусаматов считает, что замыкаться лишь рамками махаллинских семей не стоит. Поэтому своей обязанностью он считает также умелое направление работы общественных организаций, которые являются его активными помощниками. Особо

Вопрос — ответ

В редакцию продолжают поступать сотни писем от наших читателей с вопросами. Читатели просят дать разъяснение по тем или иным законам и положениям, затрагивающим различные области жизнедеятельности человека. Газета с вниманием относится к письмам ташкентцев, в свою очередь обращается к специалистам, которые сегодня и дают разъяснения по наиболее часто повторяющимся вопросам.

Пособие на детей

В редакционной почте немало корреспонденции, среди которых и письмо Т. Челибаевой с просьбой разъяснить положение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан о пособиях на детей.
На этот вопрос отвечает первый заместитель начальника Управления социального обеспечения хокимията г. Ташкента Х. Файзуллаева.
«Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 20 июня 1994 года № 309, пособие на детей до 16 лет назначается по месту работы родителей. Если мать не работает, данное пособие назначается по месту работы отца. Для этого необходимо представить по месту работы следующие документы: заявление, справку с места жительства, копию трудовой книжки жены, копию свидетельства о рождении детей. Пособие назначается с месяца подачи заявления.
С первого апреля 1995 года пособия, согласно Указу Президента Республики Узбекистан, выплачиваются в следующих размерах: на одного ребенка — 30 сумов, на 2 детей — 60 сумов, на 3—4 детей — 120 сумов, на 5 и более — 150 сумов.
В случае, если не работают оба родителя, пособие назначается в райобсобе по месту жительства».

Кому полагаются награды

«Мое участие в трудовом фронте подтверждается только свидетельскими показаниями, так как трудных книжек в военное время в сельской местности подросткам, детям не выдавали. Имею ли право на медали «Шухрат» и в честь 50-летия Победы во второй мировой войне». Об этом спрашивают Т. Лазарева и другие авторы писем.
На этот вопрос отвечает и. о. начальника Управления социального обеспечения хокимията г. Ташкента Ф. Н. Нахмитдинов.
«В соответствии с телетайпограммой, поступившей из аппарата Президента Республики Узбекистан за № 15 от 13 декабря 1994 года, лица, чья работа в годы войны подтверждена свидетельскими показаниями, не включаются в список на награждение медалью «Шухрат».
Согласно Указу Президента Республики Узбекистан от 20 апреля 1995 года и порядку определения круга лиц, имеющих право на награждение юбилейной медалью и соответственно на выплату денежного вознаграждения, это право имеют граждане, проработавшие в народном хозяйстве не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года, кроме лиц, чья работа в годы войны установлена на основании свидетельских показаний.
В пенсионном деле Т. И. Лазаревой факт работы в годы войны подтвержден свидетельскими показаниями, что не дает ей право на включение ее в списки на награждение медалями «Шухрат» и «50 лет Победы».

Футбол

Хозяева были сильнее

Сыгран очередной, двенадцатый тур четвертого чемпионата Республики Узбекистан по футболу среди команд высшей лиги. Он свел, в частности, две столичные команды — МХСК и «Трактор». При этом армейцы выступили в роли хозяев. Они и задавали тон в течение практически всей игры.

Невыразительные действия заводских футболистов объясняются, кроме всего прочего, некоторыми объективными причинами. Ввиду различных обстоятельств на поле не смогли выйти ключевые игроки Бахтияр Жапаркулов, Алексей Евстафьев, Андрей Букатин. Кстати, Андрей дисквалифицирован, как получивший красную карточку в предыдущем матче с «Новбахором», лишь на одну игру. Это означает, что дисциплинарный комитет Федерации футбола республики не усмотрел в его действиях злого умысла, а именно так квалифицировал их судья в поле. Жаль, но комитет не решился встать на принципиальную позицию и «реабилитировать» ни в чем не повинного игрока. Но тогда пришлось бы показать «красную карточку» рефери...

Произошли некоторые изменения в руководстве команды, о чем подробнее предполагается рассказать в одном из ближайших обзоров. Понятно, любые перемены не проходят безболезненно. И все же, все же...

Армейцам понадобилось лишь четверть часа, чтобы разогреться с ситуацией и перейти к решительным действиям. А потом в течение одной минуты в ворота «Трактора» влетели сразу два мяча после ударов Ойбека Усманходжаева и Алишера Базарова. А незадолго до конца первого тайма все тот же Усманходжаев забивает третий гол. После перерыва «Трактор» вышел на поле более собранным и решительным. Это вскоре сказалось на результате. Оглу из острого атак четким ударом замкнул Дийшод Урманов. Но, увы, большего заводчанам добиться не удалось. Тем более что их был окончательно охладил удар Базарова, забившего четвертый гол в ворота соперников и установившего итог матча.

Шахматы

«Лето-95»: ход конем

В шахматном клубе имени Георгия Агзамова стартовал традиционный шахматный фестиваль «Ташкентское лето-95». К сожалению, финансовые затруднения не позволили приехать на этот фестиваль шахматистам из стран СНГ. Но семьдесят четыре столичных шахматиста и шахматистки готовы показать любителям этого вида спорта высокий уровень игры.

Очные участники фестиваля показывают, что молодость всегда отличается боевостью. Своеобразной новостью фестиваля стал поединок между чемпионом 9 класса школы № 257, перворазрядником Сергеем Каюмовым и его отцом, известным ташкентским шахматистом, международным мастером Дмитрием Каюмовым. На 24-м ходу Каюмов-младший нанес сопернику

Мог ли «Трактор» сыграть лучше? Безусловно. Однако бросалось в глаза, что часть футболистов сражалась с полной отдачей, самоотверженно боролась за каждый мяч. Другая же часть действовала с прохладцей, без намека на страсть и жажду победы. Но команда тогда действовала, когда все за одного, один за всех, когда коллектив представляет собой органичное целое, отлично понимает поставленные перед ним цели и задачи и дисциплинированно, четко их выполняет. Пока такое взаимопонимание отсутствует, хотя хочется надеяться, что все впереди.

Игры тура практически не изменили положение команд в таблице (лишь МХСК вышел на третье место, опередив «Новбахор» по разнице забитых и пропущенных мячей). «Трактор» же с 13 очками остался на десятом месте и примет на своем поле 18 июня кокандский «Темирйулчи», отстающий от него на одно очко.

Отчетному туру предшествовало важное футбольное событие — оборотный матч олимпийских сборных Узбекистана и Таджикистана, в котором выступил и игрок «Трактора» Дийшод Урманов. Победили наши земляки — 2:0. Однако зрители, специалисты, журналисты были единодушны — игра не вызвала у болельщиков особого интереса, была малоинтересной и неинтересной.

И тут самое время поговорить вот о чем. Несмотря на убедительную победу и забитые два мяча, в выигранной команде никому в голову не пришло высказать обиду или какие-либо претензии по поводу негативной оценки поединка.

А вот в некоторых футбольных коллективах реагируют на справедливую критику, в частности, в газетах, мягко говоря, болезненно. Хочется напомнить, что пресса — не карманное издание той или иной команды, призванное ее обслуживать. Пора понять: задача средств массовой информации — объективно оценивать игры и действия футболистов, давать справедливые, хотя порой нелицеприятные оценки. И обижаться тут нечего. И. АЛИМОВ.



Старты молодых

Малыши за себя постоять сумеют

Помните, как это в сказках случается — мальчик сам с ноготок, а уже великан валит с ног? Секрет необычайных успехов сказочного малыша, видимо, в том заключается, что он, в отличие от великана, с детства занимался спортом вообще и восточными единоборствами — особенно. Вот и оказался в нужную минуту сильным, смелым

и умелым. В реальной жизни здоровье, ловкость и находчивость очень даже нужны. При этом срабатывает золотое правило — чем раньше начнешь заниматься, тем лучше будут результаты. Именно из этого исходили организаторы лицейских групп по гармоничному развитию детей, открывшихся при детском садике № 455 Акмал-Ик-

рамовского района. На снимке вы видите занятия в одной из них — в группе карата. Велет их член сборной Узбекистана, обладательница синего пояса Марина Бунова. Дети действительно растут здоровыми и гармонично развитыми — а это уже не сказка.

Фото Р. Альбекова.

В специальных Олимпийских играх

самое необычное — сами спортсмены

«Я хочу победить, но если мне не удастся, дайте мне мужество попытаться».

За рубежом

Клетья специального Олимпийского движения.

С 1 по 9 июля в США прозойдет крупнейшее спортивное событие 1995 года: летние Летние игры специальной всемирной Олимпиады, которые, как ожидается, соберут более 7 тысяч спортсменов из 140 стран.

Официально в формат игр входят: водные виды спорта, атлетика, баскетбол, бейсбол, велосипедный спорт, конный спорт, футбол, гимнастика, роликовые коньки, софтбол, теннис и волейбол. Показательные выступления состоятся в следующих видах: бадминтон, гольф, тяжелой атлетике, парусном спорте, настольном теннисе и командном гандболе. Когда полонные игры проводятся зимой, официальными видами спорта являются: горнолыжный и лыжный спорт, фигурное катание, мини-хоккей и конькобежный спорт.

Специфика специальной Олимпиады, между тем, состоит не в виде спорта, а сами спортсмены. В рамках специальных Олимпийских игр перед каждым участником стоит дополнительная задача, помимо соревнования с другими спортсменами, потому что каждый из них является умственно отсталым.

«Умственная отсталость — это не болезнь, и ее не следует путать с психическими заболеваниями», — говорится в справочном листке, выпущенном организаторами специальной Олимпиады и Иельским университетом. — Умственно отсталые люди просто отличаются замедлен-

ной скоростью обучения и ограниченной способностью к приобретению знаний». Специальные олимпийские движения, по словам представителей его штаба, основано на убеждении в том, что умственно отсталые люди, получившие соответствующую подготовку и моральные стимулы, могут приобрести навыки в индивидуальных и командных видах спорта, адаптированных к способностям умственно и физически отсталых людей, и получать удовольствие и пользу от занятий такими видами спорта.

Организация считает, что умственно отсталые люди получают физическую, умственную, социальную и духовную пользу от постоянных тренировок и участия в соревнованиях, укрепляются семьи, в которых живут умственно отсталые люди, и общество в целом становится более сплоченным, поскольку в нем утверждается атмосфера равного, уважительного и терпимого отношения к умственно отсталым гражданам.

Цель специальной олимпийской движения заключается в том, чтобы включить всех умственно отсталых людей в жизнь остального общества, в котором они могли бы пользоваться уважительным отношением сограждан и иметь возможность приносить пользу обществу.

Несмотря на то, что специальные олимпийские движения в первую очередь представляют собой комплекс программ

По материалам агентства ЮСИА

R.S. В девятих Летних играх специальной всемирной Олимпиады примут участие и представители Узбекистана, которые уже отравились в США.

Завершив выступления в цирке Первиза, Зенита установила свой зрелище среди балаганов на площади возле городского театра и выступала здесь на итальянском, гуляющих в дни Пакири в 1903 году дрессировщика показывала своих питомцев в Самарканде и Бухаре.

Вскоре после Зениты в Туркестанский край приезжает Алекпер Фарух — первый азербайджанский дрессировщик хищников. Зенита — 17-летняя дрессировщица из Вены — успешно дебютировала в цирке Ренца в Берлине с небольшой группой хищников, состоявшей из двух львов, медведя и леопарда. Открытым дебютным цирк, Зенита с 1894 года разъезжала с ним по России.

Цирк Первиза, работавший в Ташкенте в начале 1902 года, пригласил Зениту на несколько представлений. Диковинный, не

сказано в афише, «шотландский цирк», также принадлежавший Фаруху.

Как вышло, Фарух, в отличие от Зениты, работал с большим количеством животных и периодически обновлял их поголовье. Укротитель мог показывать своих «четвероногих артистов» как на манеже, так и на сцене. Так, в период с 1912 по 1915 годы он вместе с Пашетой выступал в Ташкенте, на сцене кинотеатра «Хива», причем в их репертуаре была и специальная программа для детей. В эти годы дрессировщики работали в основном с медведями и львами.

В ноябре 1914 года в театре-цирке «Коллизей» в Ташкенте состоялось первое цирковое представление, в котором также участвовали А. и П. Фарух. Они вывели на манеж двенадцать африканских львов, и их выступление заняло центральное место в программе.

В период гастролей по Туркестанскому краю в 1915 году в их группе было уже шестнадцать львов, два медведя и пантера. В то время такое количество животных редко встречалось в цирковых программах.

Зенита и Фарух — наиболее известные, но не единственные дрессировщики, работавшие в хищниками в цирках Туркестана. Начиная с 1902 года передельные цирки-зрелищницы почти ежегодно устанавливались на ярмарочных площадях в дни народных гуляний. Тем не менее заслуга Зениты и Фаруха состоит в том, что они первыми среди европейских артистов включили выступление дрессированных хищников в цирковые программы и познакомили местное население с этим своеобразным жанром.

П. ТАШКЕНБАЕВ, кандидат искусствоведения.

ЧАСТНЫЙ БИЗНЕС

РАЗНОЕ

- Ремонт холодильников на дому. Т. 53-69-84 с 8 до 22.00.
- Поможем снять, сдать квартиры. Т. 96-98-18.
- ПРОДАЮТСЯ
- ирровые автоматы, металл, жетоны. Т. 91-16-32 с 17.00.
- мужская летняя итальянская и чешская обувь. Т. 79-19-38.

СЛУЖБА СРОЧНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ

- ПРОДАЮТСЯ
 - «ЗА3-968 М» 1982 г. вып. Т. 22-64-87 с 18.00.
 - дача около дендропарка. Т. 64-52-15.
 - дом из 3-х комн. в центре, все удобства. Т. 34-37-81.
 - 2-комн. кв. Т. 90-14-45.
 - дач. уч. 600 кв. м Той-Тепи — Бургулук. Т. 53-57-71.
- «РАФ» легковой 1992 г. вып. Т. 65-58-89 с 19 до 24.00.
- 4-комн. кв. с хор. ремонтом, с имп. мебелью (Юнусбад-17). Т. 23-37-71, 46-54-58.
- дом в центре, возможно под офис. Т. 33-22-89 (веч.).
- полов. дома со всеми удоб. без въезда а/м или обмен на квартиру на Карасу. Т. 91-23-90.

КУПЛЮ

- кв-ру в центре. Т. 36-06-90, 33-96-01.
- кв-ру. Срочно! Т. 36-75-16, 29-31-88, 62-52-03.
- 1-комн. кв. Т. 36-06-90, 33-96-01.
- РАЗНОЕ
- Ищу спонсора для пр-ва ветчин. Т. 98-47-53.

УТЕРЯННЫЕ

- Аттестат о ср. обр. № А 435347, вып. шк. № 32 на имя Норматова Дилмурода Эргашевича,
- аттестат о ср. обр. № А 434706, вып. шк. № 44 на имя Пономарева Д. С.,
- СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

ДВОРЕЦ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

27, 28, 29 июня в 19.00

Фонд культуры Узбекистана

ПРЕДСТАВЛЯЕТ

ШОУ-ПРОГРАММУ

Филиппа

КИРКОРОВА

Билеты продаются в кассах дворца.

Телефоны для справок:

45-70-60, 45-92-51.

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

СП «НУРАБАТ», организованное при ТашгорПЭС, ПРОИЗВОДИТ КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ СИЛОВЫХ ТРАНСФОРМАТОРОВ до 400 кВА, РЕВИЗИЮ ТРАНСФОРМАТОРОВ до 10000 кВА, изготавливает гильзы для соединительных муфт силовых кабелей, реставрирует высоковольтные предохранители ПК-6-10 кв.

Форма оплаты — безналичный расчет.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Абдуллы Тукая, 101 (бывшая ул. 1 Мая, 101).

Телефон 33-49-44.

ТОННЕЛЬНОМУ ОТРЯДУ № 2 УС «ТАШМЕТРОСТРОЙ» НА СТРОИТЕЛЬСТВО МЕТРО ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ:

- штукатуры-маляры,
- каменщики,
- плотники,
- СЛАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,
- ГАЗОРЕЛ-МОНТАЖНИКИ,
- ПРОХОДЧИКИ,
- ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ.

Рабочие, выполняющие работу в подземных условиях, облагаются льготным 25% налогом.

Все работающие пользуются один раз в год бесплатным железнодорожным билетом в любом направлении.

Обращаться по адресу: Чиланзар, квартал 3, дом 28.

Телефон 77-12-53.

ФИРМА РЕАЛИЗУЕТ ПОЛИЭТИЛЕНОВУЮ ПЛЕНКУ И ИЗДЕЛИЯ ИЗ НЕЕ;

КОНДИТЕРСКИЕ ИЗДЕЛИЯ (конфеты) пр-ва Чехии.

Форма оплаты — любая.

Телефоны: 77-03-40, 77-92-45.

Ассоциация КИЦ «Шурави» Яккасарайского района ликвидируется.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования.

Т. 41-57-43.

УТЕРЯННУЮ ЧЕКОВУЮ КНИЖКУ с №243100 по №243651, выданную Катаральским отд. ПСБ г. Ташкента фирме «Нигхо» ЛТД, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Правление и коллектив Узбекской ассоциации по производству товаров легкой промышленности выражают искреннее соболезнование председателю правления У.К. Исмаилову по поводу преждевременной кончины его брата

ИСМАИЛОВА ИСРАИЛА Кучкаровича.

Ташкентская дирекция строительства предприятий легкой промышленности ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г.Ташкент, проезд Зие Саида, дом 2. Телефон 43-47-40.

Торговый центр, центральная хозрасчетно-торгово-закупочная база, отдел рабочего снабжения № 6, ХТЗБ Маргилан, ХТЗБ Тамды, ХТЗБ Булунгур ЛИКВИДИРУЮТСЯ.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: Торговый центр — 700015, г. Ташкент, ул. Лахути, 16. Отдел рабочего снабжения № 6 — г. Ташкент, Бектемировский район, пос. Бинокор, ул. Строительная, 5-А. ХТЗБ Тамды — 706600, Навоийская область, г. Тамды, ул. Ленина. ХТЗБ Маргилан — Ферганская область, Ахунбабаевский район, пос. Сурхатла, ул. М. Комалова, 31. ХТЗБ Булунгур — Самаркандская область, Булунгурский район, ул. М. Горького, 12. ЦХТЗБ — 700159, город Ташкент, Сергелийский район, Южная промзона Сергели, ДОЗ, Узурострой.

Коллектив строительного управления «Высотстрой» акционерно-проектно-строительного объединения «Сифат» корпорации «Ташкилвестстрой» глубоко скорбит по поводу кончины бывшего работника

КАРАБАЕВА Хамита и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Министерство народного образования Республики Узбекистан. Главное управление народного образования исполнительного аппарата хокима г. Ташкента, городской комитет профсоюзной организации работников образования и науки, городской институт усовершенствования учителей, районные отделы народного образования, коллективы общеобразовательных школ, дошкольных и внешкольных учреждений, профессионально-технических училищ глубоко скорбит по поводу безвременной кончины директора Ташкентского городского института усовершенствования учителей

АРИПОВОЙ Луизы Набиенны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Из истории цирка

Странствующие артисты

предыдущие годы здесь вообще не существовало зверинцы. Разнообразные животные, подаренные местным правителям иностранными гостями либо пойманные на охоте, составляли основу домашних зверинцев. Но доступ к ним был строго ограничен — как правило, они содержались ради собственного удовольствия и для показа гостям, то есть предназначались для узкого круга людей.

Так, русский торговец Абрисимов, гостивший у хивинского хана еще в 1848 году, отмечает, что среди множества животных, показанных ему ханом, был даже белый медведь. Большое количество прирученных животных содержал и эмир бухарский. Известно, например, что в 1869 году он отправил из Бухары в Петербург в подарок государю императору куланов, лошадей и слонов.

Первое упоминание о приезжем зверинце и участии дрессированных хищников в цирковой программе относится к 1902 году и связано с именем Зениты — одной из первых женщин-дрессировщиц в истории мирового цирка. В 1883 году

виданный ранее аттракцион сразу же привлек в цирк многочисленную публику, которую, однако, интересовала не столько программа дрессировки, сколько результат взаимодействия человека с животными. Очевидец, побывавший на представлении, делился своими впечатлениями:

«На арену вывозится громадная клетка на четырех колесах, где помещаются три льва, один лев и один леопард. В клетку входит укротительница и заставляет зверей прыгать в горящие обручи, сквозь натянутую бумагу и вообще приспосабливаться к хитрому своему владельцу. Одна из львиц, не переставая, рычит и показывает ослепленные зубы, что особенно возбуждает нервы зрителей, падающих до забав, так часто кончающихся кровавой драмой. Когда укротительница, пятясь спиной к зверю, выходит из клетки, звери ослепленно волнуются, не желая, очевидно, так просто отпустить от себя лакомый кусок, а публика приходит в восторг, причем слышатся настоящие требования, чтобы укротительница повторила этот рискованный опыт и еще раз подвергла свою жизнь опасности...»

Зверинцев выступлений в цирке Первиза, Зенита установила свой зрелище среди балаганов на площади возле городского театра и выступала здесь на итальянском, гуляющих в дни Пакири в 1903 году дрессировщика показывала своих питомцев в Самарканде и Бухаре.

Вскоре после Зениты в Туркестанский край приезжает Алекпер Фарух — первый азербайджанский дрессировщик хищников. Зенита — 17-летняя дрессировщица из Вены — успешно дебютировала в цирке Ренца в Берлине с небольшой группой хищников, состоявшей из двух львов, медведя и леопарда. Открытым дебютным цирк, Зенита с 1894 года разъезжала с ним по России.

Цирк Первиза, работавший в Ташкенте в начале 1902 года, пригласил Зениту на несколько представлений. Диковинный, не

Главный редактор Э. М. ЭРНАЗАРОВ.

Учредитель - Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 10

Адрес редакции: 700000, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Телефоны: отдел писем ~ 33-29-70; отдел рекламы и объявлений ~ 56-54-68, 32-56-66.

Способ печати ~ офсетный. Формат ~ А-2. Объем ~ 2 п. л. Индекс ~ 64691.

Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк». Адрес редакции: ул. Буюк Шайхон, 4А.